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Protokół nr XXXI.2025 

z obrad XXXI sesji Rady Miejskiej w Drezdenku 

z dnia 26 listopada 2025 roku 

 

 

 

Miejsce odbywania obrad: Urząd Miejski w Drezdenku, ul. Warszawska 1 

Czas trwania obrad:  godz. 17:00 – 22:09 

Prowadzący: Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Dukaczewski 

 

 

Obecni: 

1. Czesław Binkowski 

2. Michał Czekajło 

3. Katarzyna Czerwińska 

4. Sebastian Dukaczewski 

5. Jarosław Dworecki 

6. Małgorzata Hinc 

7. Krzysztof Jaśków 

8. Damian Matela-Libera 

9. Andrzej Miron 

10. Robert Mucha 

11. Kamil Onichimowski 

12. Paulina Pieluszczak-Suchodolska 

13. Włodzimierz Sapór 

14. Tomasz Siuda 

15. Mariusz Suchecki 

(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). 
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Ad 1.  

Otwarcie obrad XXXI sesji Rady Miejskiej w Drezdenku i stwierdzenie prawomocności 

obrad – nagranie od minuty 00:00:00 do minuty 00:04:33 .                     

Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Dukaczewski otworzył XXXI sesję Rady Miejskiej 

w Drezdenku i stwierdził prawomocność obrad. Przewodniczący odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad XXXI sesji Rady Miejskiej w Drezdenku i stwierdzenie prawomocności 

obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. Wnioski do porządku. 

3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza. 

4. Realizacja zadań inwestycyjnych w roku 2025. 

5. Sprawy sołeckie, interpelacje radnych, wolne wnioski, sprawy różne. 

6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji podmiotowej samorządowemu zakładowi 

budżetowemu na rok 2026 - druk nr 159/25. 

7. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami mogącymi realizować zadania pożytku publicznego 

na rok 2026 - druk nr 160/25. 

8. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi na terenie Gminy Drezdenko, warunków i trybu jej składania – 

druk nr 161/25. 

9. Projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

Drezdenko - druk nr 162/25. 

10. Projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych 

odpadów, w zamian za uiszczaną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi na terenie Gminy Drezdenko - druk nr 163/25. 

11. Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad korzystania z cmentarzy komunalnych, 

położonych na obszarze gminy Drezdenko - druk nr 164/25. 

12. Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Gościmiu – 

druk nr 165/25. 

13. Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Drawinach – 

druk nr 166/25. 

14. Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Starych Bielicach - 

druk nr 167/25. 
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15. Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Rąpinie – 

druk nr 168/25. 

16. Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Grotowie – 

druk nr 169/25. 

17. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie opłaty miejscowej - druk nr 170/25. 

18. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku 

od nieruchomości - druk nr 171/25. 

19. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Drezdenko na 2025 rok - 

druk nr 172/25. 

20. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drezdenko 

na lata 2025- 2033 - druk nr 173/25. 

21. Zamknięcie obrad XXXI sesji Rady Miejskiej w Drezdenku. 

Radni nie wnieśli uwag. 

 

Ad 2. 

Przyjęcie porządku obrad. Wnioski do porządku – nagranie od minuty 00:04:34 

do minuty 00:08:08. 

Sebastian Dukaczewski zgłosił wniosek dotyczący zmiany kolejności rozpatrywania projektów 

uchwał. Przewodniczący zaproponował, aby projekty uchwał przewidziane w pkt od 12 do 16, 

dotyczące zamiaru likwidacji szkół, zostały przeniesione i rozpatrzone jako pkt 3, 4, 5, 6 i 7 

porządku obrad. Pozostałe punkty porządku miałyby w związku z tym zostać przesunięte 

kolejno na dalsze miejsca. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie zmiany zaproponowanej przez Przewodniczącego Sebastiana 

Dukaczewskiego pkt 12, 13, 14, 15, 16 jako pkt 3 ,4, 5, 6, 7. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Czesław Binkowski, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Robert Mucha, 

Kamil Onichimowski, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, 

Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Czekajło. 

Rada Miejska w obecności 14 radnych jednogłośnie przyjęła poniższy porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad XXXI sesji Rady Miejskiej w Drezdenku i stwierdzenie prawomocności 

obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. Wnioski do porządku. 

3. Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Gościmiu – 

druk nr 165/25. 

4. Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Drawinach – 

druk nr 166/25. 

5. Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Starych Bielicach - 

druk nr 167/25. 

6. Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Rąpinie – 

druk nr 168/25. 

7. Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Grotowie – 

druk nr 169/25. 

8. Sprawozdanie z działalności Burmistrza. 

9. Realizacja zadań inwestycyjnych w roku 2025. 

10. Sprawy sołeckie, interpelacje radnych, wolne wnioski, sprawy różne. 

11. Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji podmiotowej samorządowemu 

zakładowi budżetowemu na rok 2026 - druk nr 159/25. 

12. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami mogącymi realizować zadania pożytku publicznego 

na rok 2026 - druk nr 160/25. 

13. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Drezdenko, warunków i trybu 

jej składania - druk nr 161/25. 

14. Projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

Drezdenko - druk nr 162/25. 

15. Projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych 
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odpadów, w zamian za uiszczaną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi na terenie Gminy Drezdenko - druk nr 163/25. 

16. Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad korzystania z cmentarzy komunalnych, 

położonych na obszarze gminy Drezdenko - druk nr 164/25. 

17. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie opłaty miejscowej - druk nr 170/25. 

18. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku 

od nieruchomości - druk nr 171/25. 

19. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Drezdenko na 2025 rok - 

druk nr 172/25. 

20. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drezdenko 

na lata 2025- 2033 - druk nr 173/25. 

21. Zamknięcie obrad XXXI sesji Rady Miejskiej w Drezdenku. 

Radni nie wnieśli uwag. 

 

Ad 3.  

Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Gościmiu – 

druk nr 165/25 – nagranie od 00:08:09 do minuty 03:01:49 (projekt uchwały stanowi 

załącznik nr 2 do niniejszego protokołu). 

Burmistrz Adam Kołwzan wyjaśnił, że pojawiły się zarzuty dotyczące braku konsultacji 

w sprawie planowanej likwidacji szkół, jednak zgodnie z obowiązującą procedurą nie może 

prowadzić żadnych działań ani konsultacji przed uzyskaniem zgody Rady Miejskiej. Podkreślił, 

że dzisiejsza sesja decyduje jedynie o rozpoczęciu procedury, a nie o samej likwidacji. Dopiero 

po ewentualnej pozytywnej decyzji Rady Miejskiej Burmistrz wystąpi do Lubuskiego Kuratora 

Oświaty o opinię, która jako jedyna jest wiążąca. Po uzyskaniu opinii pozytywnej zostaną 

powiadomieni rodzice, związki zawodowe oraz rozpoczną się konsultacje z mieszkańcami. 

A. Kołwzan zaznaczył, że w trakcie procedury przygotowane zostaną propozycje zmian szkół, 

w tym kwestie transportu i opieki nad dziećmi, oraz że gmina dołoży starań, aby zapewnić 

zatrudnienie wszystkim pracownikom. Podkreślił, że nie podejmował rozmów wcześniej, 

ponieważ nie miał do tego podstaw prawnych. A. Kołwzan omówił także sytuację 

demograficzną gminy zaznaczając, że liczba mieszkańców od lat spada, a urodzeń jest bardzo 

mało, co w przyszłości może prowadzić do braku dzieci w niektórych szkołach. Wskazał, 

że zmiany są konieczne z uwagi na długoterminowe trendy demograficzne. Podał, że decyzję 

o przedstawieniu projektów uchwał podjął również z troski o jakość edukacji i możliwość 

funkcjonowania uczniów w większych grupach rówieśniczych. Burmistrz poinformował, 
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że w celu rzetelnej oceny sytuacji na wczorajszym wspólnym posiedzeniu Komisji 

uczestniczyła Pani Lidia Pyżyńska - psycholog dziecięcy.  Burmistrz powiedział, że jeśli Rada 

nie wyrazi zgody na rozpoczęcie procedury, cały proces zostanie wstrzymany, natomiast jeśli 

zgoda będzie, konsultacje rozpoczną się po sesji. 

Sebastian Dukaczewski poinformował, że zarówno radni, jak i mieszkańcy będą mieli 

możliwość zabrania głosu w szerokiej dyskusji dotyczącej całej procedury związanej 

z planowaną likwidacją szkół. Podkreślił, że rozmowa ma dotyczyć całości zagadnienia, a nie 

poszczególnych projektów uchwał. Przewodniczący zaznaczył, że dopiero po zakończeniu 

pełnej dyskusji przeprowadzony zostanie techniczny proces rozpatrywania uchwał. 

Radny Andrzej Miron wyraził sprzeciw wobec działań Burmistrza w sprawie planowanej 

likwidacji szkół. Podkreślił, że mieszkańcy czują się pominięci i pozbawieni wcześniejszej 

informacji oraz dialogu. Zarzucił Burmistrzowi brak konsultacji, mimo że – jego zdaniem – nie 

groziłyby za to żadne konsekwencje prawne. Wskazał również na wcześniejsze uchybienia 

Burmistrza dotyczące nieterminowego przekazywania materiałów radnym oraz nieskładania 

sprawozdań. A. Miron zwrócił uwagę, że dyrektorzy szkół dowiedzieli się o planach jedynie 

kilka dni przed sesją, co interpretuje jako działanie celowe w celu uniknięcia reakcji 

mieszkańców. Jego zdaniem rzeczywistym powodem planowanych likwidacji są kwestie 

finansowe, o których Burmistrz nie mówi otwarcie, tłumacząc decyzję troską o dzieci. Wskazał, 

że w uzasadnieniu uchwał nie pojawiają się żadne dane finansowe. W swojej wypowiedzi 

skrytykował politykę finansową gminy, zwracając uwagę na podwyższenie podatków oraz jak 

określił, cyt. „niegospodarność Burmistrza”. Zaproponował, by oszczędności szukać 

w instytucjach gminnych oraz administracji, zamiast na wsiach i kosztem szkół. Wyraził 

obawę, że rozpoczęcie procedury likwidacji uruchomi, cyt. „machinę”, z której radnym trudno 

będzie się później wycofać. Radny podkreślił, że w jego ocenie Burmistrz rozrzutnie wydaje 

środki publiczne, a likwidacja pięciu szkół ma dać mu kolejne pieniądze do dyspozycji. 

Porównał działania Burmistrza do poprzedniej burmistrz, która jak wskazał pozyskała znaczne 

środki zewnętrzne, podczas gdy obecny włodarz doprowadził gminę do trudnej sytuacji 

finansowej. A. Miron swoje wystąpienie zakończył stwierdzeniem, że efektem zaniedbań 

finansowych Burmistrza jest konieczność zamknięcia pięciu szkół. 

Adam Kołwzan odniósł się do zarzutów radnego A. Mirona wyjaśniając, że opóźnienia 

w przekazywaniu materiałów radnym wynikają z częstych i dynamicznych zmian w projektach 

uchwał, zwłaszcza dotyczących budżetu. Przyznał, że nie złożył sprawozdań w wymaganym 

terminie, jednak podkreślił, że ma przygotowane sprawozdanie za cały okres i zobowiązał się 

do terminowego przedstawiania kolejnych. Burmistrz podkreślił, że inicjatywa dotycząca 
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likwidacji szkół jest jego pomysłem i że zgodnie z procedurami musi najpierw przedstawić go 

radzie, dlatego nie prowadził wcześniejszych rozmów z mieszkańcami, aby nie narazić się na 

zarzut działania, cyt. „przed szereg”. Stwierdził, że nie ma zamiaru uchylać się od 

odpowiedzialności i nie zamierza, cyt. „zasłaniać się radą”. Wyjaśnił, że inwestycja w żłobek 

i przedszkole w poprzedniej kadencji była finansowana głównie ze środków własnych gminy-

zewnętrzne środki wyniosły jedynie ok. 1,8 mln zł z łącznych 17 mln zł. Odniósł się także do 

sugestii oszczędnościowych dotyczących łączenia instytucji, wskazując, że niektórych 

jednostek, takich jak muzeum czy żłobek nie można prawnie łączyć z innymi. Podkreślił, 

że radny A. Miron może nie znać wszystkich uwarunkowań prawnych. A. Kołwzan zaznaczył, 

że decyzja o zamiarze likwidacji szkół nie wynika z chęci oszczędzania. Zadeklarował wolę 

zapewnienia pracy pracownikom szkół oraz wprowadzenia dodatkowego transportu dla 

najmłodszych dzieci. Stwierdził, że gdyby celem były oszczędności, zredukowałby 

zatrudnienie i sprzedał majątek, czego nie zamierza robić. Zapewnił, że budynki będą nadal 

służyć mieszkańcom wsi. A. Kołwzan powiedział, że nie analizowano nawet potencjalnych 

oszczędności, ponieważ głównym motywem jest dobro dzieci, a nie kwestie finansowe. 

Poprosił, aby nie sprowadzać dyskusji wyłącznie do pieniędzy. 

Andrzej Miron zwrócił uwagę, że skoro Burmistrz twierdzi, iż proponowane zmiany w sieci 

szkół nie wynikają z powodów finansowych, a jednocześnie nie przedstawiono żadnych 

kosztów ani analiz, to pojawia się pytanie o cel całego działania. Poprosił o jasne wyjaśnienie 

intencji. 

Adam Kołwzan wyjaśnił, że decyzję motywuje troska o dzieci i ich rozwój w większych 

grupach rówieśniczych, a nie kwestie oszczędnościowe. 

Radny Mariusz Suchecki podkreślił, że w jego ocenie rzeczywistym powodem rozważanych 

decyzji są kwestie finansowe, a nie poziom nauczania. Zaznaczył, że spadek liczby dzieci 

w szkołach obserwowany jest od kilku lat i nigdy nie kwestionowano jakości kształcenia ani 

wychowania w małych szkołach. Sprzeciwił się określaniu ich mianem „wiejskich”, wskazując, 

że różnią się one od szkół miejskich jedynie liczbą uczniów, a nie poziomem nauczania. Radny 

podkreślił, że utrzymanie szkoły – podobnie jak dróg, oświetlenia czy administracji – 

jest kosztem ponoszonym świadomie z budżetu gminy. Nie musi on przynosić bezpośredniego 

zysku finansowego, lecz ma wymiar społeczny. Apelował o opracowanie wspólnego planu 

oszczędnościowego, monitorowanie sytuacji demograficznej w ciągu najbliższego roku lub 

dwóch oraz wstrzymanie się z decyzją o likwidacji szkół. M. Suchecki zauważył, że liczba 

dzieci w młodszych rocznikach przedszkolnych jest wyższa niż w klasach 1–3, co w przyszłości 

może wpłynąć na poprawę sytuacji. Dodatkowo wskazał, że spadająca liczba urodzeń oraz brak 
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oddziału ginekologicznego w Drezdenku mogą w przyszłości jeszcze bardziej ograniczyć 

liczbę uczniów. W podsumowaniu Radny wezwał Radę do odłożenia decyzji o likwidacji 

placówek i podjęcia działań oszczędnościowych zamiast natychmiastowego zamykania szkół. 

Adam Kołwzan odniósł się do kwestii urodzeń, wyjaśniając, że brak oddziału ginekologicznego 

w gminie nie ma znaczenia dla statystyk, ponieważ dla samorządu istotne jest miejsce 

zameldowania i rejestracji dziecka, a nie miejsce jego urodzenia. 

Radny Włodzimierz Sapór poparł apel radnego M. Sucheckiego i zapowiedział głosowanie 

przeciwko likwidacji szkół. Jednocześnie ostro skrytykował wypowiedzi radnego A. Mirona, 

zarzucając mu nieszczerość i brak konsekwencji, przypominając jego poparcie dla likwidacji 

Miejsko-Gminnego Zespołu Oświaty w poprzedniej kadencji. Radny W. Sapór ocenił bieżące 

działania radnego A. Mirona jako element gry politycznej. Podkreślił również swoje 

zaangażowanie jako przedstawiciel Związku Zawodowego „Solidarność” i zwrócił uwagę na 

obecność nauczycieli, dyrekcji oraz uczniów Szkoły Podstawowej w Drawinach, akcentując 

wartość tej placówki i ludzi z nią związanych. 

Katarzyna Sobczyńska mieszkanka Drawin, absolwentka i matka dzieci uczęszczających do 

miejscowej szkoły oraz nauczycielka z 20-letnim stażem, sprzeciwiła się narracji, że likwidacja 

małych szkół ma, cyt. „dać wiejskim dzieciom szansę”. Uznała ją za krzywdzącą i sugerującą, 

że rozwój dzieci jest możliwy tylko w dużych, miejskich szkołach. Podkreśliła, że zarówno 

małe, jak i duże szkoły mają swoje zalety i wady, a o wyborze powinni decydować rodzice, 

ponieważ dzieci mają różne potrzeby. Skrytykowała brak rzetelnych konsultacji z rodzicami 

oraz specjalistami pracującymi z małymi dziećmi, wskazując na stronniczość wczorajszej 

opinii psycholog. Zwróciła uwagę, że dzieci z małych szkół dobrze funkcjonują społecznie, 

osiągają dobre wyniki i bez problemów adaptują się później w większych placówkach, do 

których trafiają po klasie trzeciej. K. Sobczyńska zaproponowała, by zamiast likwidacji szkół 

wykorzystać ich potencjał, np. oferując edukację w małych grupach także dzieciom z miasta. 

Podkreśliła, że społeczność rozumie problem niżu demograficznego, ale oczekuje naturalnego 

wygaszania szkoły, a nie nagłej likwidacji. Wskazała, że zamknięcie szkoły oznacza dalsze 

zubożenie Drawin i utratę centrum życia społecznego. Na zakończenie zaapelowała o czas, 

kompromis i wsparcie radnych. 

Sołtys wsi Rąpin Gabriela Krusińska zwróciła się z pytaniem, czy prawdą jest, że podczas 

spotkania dyrektorów Burmistrz otwarcie poinformował uczestników, iż w uzasadnieniu 

uchwały nie mógł znaleźć się zapis dotyczący oszczędności, ponieważ Kuratorium z pewnością 

by go odrzuciło. 
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Adam Kołwzan wyjaśnił, że podczas wskazanego spotkania padło pytanie o oszczędności, 

podobnie jak w obecnej rozmowie. Zaznaczył, że odpowiedział wówczas, iż nie o oszczędności 

chodzi, wobec czego nie ma mowy o ich uwzględnianiu.  

Gabriela Krusińska odczytała wspólny protest rodziców, absolwentów i mieszkańców 

miejscowości: Rąpin, Gościm, Stare Bielice, Drawiny i Grotów przeciwko likwidacji szkół 

podstawowych. Wskazała, że argument niżu demograficznego jest jedynie pretekstem, 

a rzeczywistym powodem są oszczędności. Podkreśliła, że niż dotyczy całej gminy, także 

miasta, a konsekwencje mają ponosić wyłącznie małe szkoły. Zaznaczyła, że szkoły wiejskie 

pełnią kluczową rolę edukacyjną, społeczną i kulturotwórczą, zapewniają dzieciom 

bezpieczeństwo, indywidualne podejście i wsparcie, a ich likwidacja oznacza długie dojazdy, 

dodatkowe koszty dla rodzin, stres dzieci i ograniczenie czasu spędzanego z rodziną. 

Podkreśliła, że szkoła jest centrum życia lokalnego i integruje społeczność. Na zakończenie 

zaapelowała do radnych o kierowanie się dobrem wspólnoty, poszanowanie głosu 

mieszkańców, zachowanie prawa wyboru szkoły dla dzieci oraz odstąpienie od likwidacji 

placówek. Przekazała podpisy mieszkańców popierających protest. 

Sołtys wsi Grotów Anna Punia przekazała podpisy mieszkańców przeciwko likwidacji szkoły. 

Podkreśliła, że małe szkoły nie są „gorszymi” szkołami wiejskimi – wychowała czworo dzieci, 

które ukończyły te placówki i są dziś wykształconymi, odpowiedzialnymi dorosłymi. 

Zaznaczyła, że małe szkoły dają dzieciom bezpieczeństwo, a przejście do dużej szkoły powinno 

nastąpić dopiero wtedy, gdy dzieci będą na to gotowe. Odwołała się do własnych doświadczeń 

przemocy rówieśniczej i zaapelowała o ochronę dzieci oraz szkół do momentu, gdy naturalnie 

nadejdzie czas zmian. 

Paweł Rybarczyk mieszkaniec Gościmia zarzucił Burmistrzowi niedotrzymanie wcześniejszych 

obietnic utrzymania szkół. Wyraził obawę, że zamykanie szkół z powodów „nieopłacalności” 

stworzy precedens do likwidacji kolejnych instytucji publicznych, takich jak biblioteki, straż 

pożarna czy kluby sportowe. Zapytał o przyszłość budynków szkolnych i sens ponoszenia 

kosztów ich utrzymania po likwidacji placówek. Wezwał radnych do jednogłośnego 

głosowania przeciw uchwale, ostrzegając, że poparcie likwidacji szkół może skutkować utratą 

poparcia społecznego w kolejnych wyborach.  

Adam Kołwzan zaprzeczył, że planowane działania dotyczące szkół są motywowane wyłącznie 

chęcią uzyskania oszczędności. Podkreślił, że budynki szkolne pozostaną własnością gminy 

i nie zostaną zlikwidowane. Wskazał, że w jednym z nich planowane jest przeniesienie 

biblioteki, aby poprawić jej warunki lokalowe, gdyż obecna siedziba jest zbyt ciasna. Zapewnił, 
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że nie ma planów zamykania bibliotek ani straży pożarnej oraz zaznaczył, że burmistrz nie ma 

kompetencji do zamykania klubów sportowych, ponieważ są one jednostkami samodzielnymi. 

Marian Perzanowski mieszkaniec Drezdenka i były radny, skrytykował część mieszkańców za 

odrzucanie opinii specjalistów, mimo wcześniejszych postulatów ich zapraszania. Wyraził 

poparcie dla Burmistrza i Rady, chwaląc ich za odwagę w podejmowaniu trudnych decyzji, 

których – jego zdaniem – wcześniejsze władze unikały. Zaznaczył, że choć nie zgadza się z 

twierdzeniem, iż sprawa nie dotyczy pieniędzy, to uważa obecny podział środków na oświatę 

za niesprawiedliwy i nieefektywny. Podkreślił wysokie koszty utrzymania systemu oświaty 

przy malejącej liczbie uczniów. Na zakończenie zaapelował o sprawiedliwe decyzje Rady 

Miejskiej, deklarując swoje poparcie pod warunkiem kierowania się zasadą równości 

i racjonalnego gospodarowania środkami. 

Sołtys wsi Lubiatów Danuta Bańka zwróciła uwagę na brak przygotowania Szkoły 

Podstawowej nr 3 w Drezdenku na przyjęcie dzieci z likwidowanych szkół wiejskich. 

Wskazała, że już wcześniej rodzice otrzymywali informację o braku miejsc, a po przeniesieniu 

ok. 40 kolejnych uczniów nie wiadomo, czy szkoła ich pomieści. Podniosła kwestie braku 

szatni, niedostosowanej infrastruktury (toalety tylko na dole, brak rozdzielenia młodszych 

i starszych dzieci) oraz braku wcześniejszej modernizacji szkoły, mimo że temat był poruszany 

od lat. Sołtys zwróciła uwagę na problemy adaptacyjne i przemoc rówieśniczą wobec dzieci 

wiejskich w szkołach miejskich oraz podkreśliła, że małe szkoły zapewniają bezpieczeństwo 

i integrację. Wskazała na długie czasy dojazdu – dzieci wracają do domu nawet po 1,5 godz. 

od zakończenia zajęć. D. Bańka zapytała o realne koszty utrzymania szkoły w Grotowie 

(677 tys. zł) czy obejmują one całość (budynek, ogrzewanie, obsługę, nauczycieli), czy tylko 

koszty związane z uczniami. Oszacowała potencjalne oszczędności na ok. 2 mln zł, 

ale podkreśliła, że brakuje jasnego planu zagospodarowania budynków po szkołach. 

Zaznaczyła, że likwidacja szkoły oznacza często utracenie centrum życia społecznego wsi. 

D. Bańka poruszyła także kwestie dzieci z niepełnosprawnościami, w tym autyzmem, pytając 

o dostosowanie szkół miejskich (sale wyciszeń, zaplecze specjalistyczne). Na koniec zapytała 

o niską subwencję oświatową (ok. 50%), dlaczego gmina musi dopłacać z własnego budżetu 

i czy istnieje możliwość wywierania presji na państwo w tej sprawie. 

Adam Kołwzan zapewnił, że Szkoła Podstawowa nr 3 jest przygotowana do przyjęcia dzieci 

w każdym wieku, w tym dzieci z niepełnosprawnościami. Infrastruktura (toalety, organizacja 

przestrzeni) jest dostosowana, a ewentualne zmiany są kwestią organizacyjną, możliwą 

do przeprowadzenia. Zapowiedział konieczność montażu windy (lub jej przeniesienia), 

ponieważ dzieci z niepełnosprawnościami już uczęszczają do tej szkoły. Burmistrz wyjaśnił, 
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że podane w materiałach koszty szkół są pełnymi kosztami funkcjonowania (budynek, 

ogrzewanie, pracownicy, utrzymanie) za okres 1.09.2024 r. -31.08.2025 r.. Podkreślił, 

że likwidacja szkół nie ma na celu oszczędności, gdyby tak było, gmina zwolniłaby 

pracowników i sprzedała budynki, co dałoby ok. 5 mln zł oszczędności. Tymczasem plan 

zakłada zachowanie obiektów na mieniu gminy i poszukiwanie pracy dla nauczycieli. Jako błąd 

z przeszłości wskazał sprzedaż szkoły w Lubiatowie, deklarując, że taka sytuacja się nie 

powtórzy. A. Kołwzan zaprzeczył, jakoby chodziło o pieniądze, wskazując, że decyzja ma 

służyć dobru dzieci, ich lepszej adaptacji i rozwojowi w większych grupach rówieśniczych. 

Podkreślił, że wielu rodziców z terenów wiejskich od lat wybiera szkoły miejskie. Zapewnił, 

że imprezy i wydarzenia są organizowane także w dużych szkołach, a nie tylko w małych. 

W kwestii dowozów podał, że przejazd z SP nr 3 do Lubiatowa trwa 57 min., a nie 1,5 godz., 

i że bezpieczeństwo dzieci jest priorytetem. Burmistrz poinformował o planach utworzenia 

gminnej placówki adaptacyjnej dla dzieci z niepełnosprawnościami (m.in. autyzm, Asperger), 

we współpracy z właścicielką zlikwidowanego prywatnego przedszkola. Placówka miałaby 

objąć dzieci do klasy trzeciej, by przygotować je do funkcjonowania w większych grupach. 

Podkreślił, że to kolejne koszty, co jego zdaniem potwierdza, że gmina nie działa z motywów 

oszczędnościowych. 

Benedykt Więcek mieszkaniec Starych Bielic i ojciec trójki dzieci, zakwestionował narrację 

władz o cyt. „trosce o dzieci”, wskazując, że małe szkoły już dziś zaspokajają potrzeby dzieci. 

Zadał Wiceburmistrz pytanie, czy jako absolwentka małej szkoły czuje się wykluczona 

lub zdysocjowana. 

Zastępca Burmistrza Anna Oźminkowska powiedziała, że nie czuje się wykluczona, 

ale podkreśliła, że jej edukacja odbywała się ponad 40 lat temu, w zupełnie innych realiach 

społecznych i technologicznych. Zaznaczyła, że jej stanowisko jest podzielone między, 

cyt. „serce i rozum”. Wskazała, że współczesne dzieci potrzebują kompetencji społecznych, 

pracy w grupie i dostępu do nowoczesnych technologii, czego jej zdaniem jedno- 

lub dwuosobowe klasy mogą nie zapewniać. Podkreśliła lepsze zaplecze dydaktyczne SP nr 3, 

m.in. nowoczesne pracownie językowe, których małe szkoły nie są w stanie zaoferować. 

Burmistrz przytoczyła opinię kuratora oświaty, który uznał, że szkoła licząca kilkanaście osób 

może być krzywdą dla dzieci, oraz zaznaczyła, że nawet w rządowych programach „Mała 

szkoła” oznacza placówkę liczącą minimum ok. 60 uczniów. Wiceburmistrz nie opowiedziała 

się jednoznacznie po żadnej stronie, apelując o uczciwą refleksję: czy bardzo małe szkoły, 

mimo swojej bliskości i bezpieczeństwa, rzeczywiście dają dzieciom kompetencje potrzebne 

we współczesnym świecie. 
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Benedykt Więcek stanowczo sprzeciwił się likwidacji małych szkół, podkreślając, że dzieci nie 

są izolowane, mają kontakt rówieśniczy oraz dostęp do nowoczesnego wyposażenia, w tym 

pracowni komputerowych. Wskazał, że małe szkoły oferują indywidualne podejście, wysoki 

poziom opieki i warunki porównywalne do elitarnych szkół prywatnych. Zakwestionował 

argument, cyt. „troski władzy”, twierdząc, że rodzice najlepiej wiedzą, co jest dobre dla ich 

dzieci, oraz zarzucił Burmistrzowi niespójność z wcześniejszymi deklaracjami wyborczymi, 

gdy sprzeciwiał się dowożeniu małych dzieci do szkół miejskich. Uznał powoływanie się na 

demografię za usprawiedliwianie decyzji, które jego zdaniem pogłębią kryzys demograficzny, 

zamiast mu przeciwdziałać. B. Wiącek podkreślił, że likwidacja szkół wiejskich zniechęci 

młode rodziny do osiedlania się lub powrotu do gminy, podczas gdy dostęp do małych szkół 

jest jednym z kluczowych atutów rozwojowych. Zapytał Burmistrza, czy decyzja opiera się na 

konkretnych badaniach, raportach i opiniach ekspertów, a nie wyłącznie na argumentach 

anegdotycznych. Zaznaczył, że szkoły pełnią rolę centrów życia społecznego i obywatelskiego, 

a ich likwidacja rodzi pytania o koszty dalszego utrzymania pustych budynków oraz brak 

realnych analiz w tym zakresie. Na koniec zaapelował do radnych, wskazując, że ich decyzja 

wpłynie na przyszłość gminy w perspektywie 10–15 lat i może przyczynić się do jej 

wyludnienia oraz problemów społecznych. 

Adam Kołwzan podkreślał świadomość trudności podjętej przez niego decyzji. Zaznaczył, 

że mimo wielokrotnych deklaracji chęci utrzymania małych szkół, spotkał się z twardymi 

danymi demograficznymi, które nie pozostawiały prostych rozwiązań. Podkreślał, że decyzja 

spada wyłącznie na jego głowę i bierze za nią pełną odpowiedzialność. Odnosząc się do kwestii 

kryzysu demograficznego, stwierdził, że wynika on raczej ze zmian mentalnych i społecznych 

niż z braku lokalnych szkół, a utrzymanie małych placówek nie jest skutecznym sposobem 

na jego zapobieganie. A. Kołwzan argumentował także, że dzieci rozwijają się lepiej 

w większych grupach, zarówno edukacyjnie, jak i społecznie, powołując się na rozmowy 

z nauczycielami i innymi ekspertami. Jednocześnie zwrócił uwagę, że opinie ekspertów 

odmiennych od stanowiska rodziców często bywają lekceważone, mimo że wysłuchał różnych 

punktów widzenia. Podkreślał, że decyzja jest jego własnym pomysłem, a on sam nie ukrywa 

się za radnymi, traktując ją jako przemyślaną i trudną.  

Krzysztof Chełmiński mieszkaniec Rąpina poruszył kilka kluczowych kwestii dotyczących 

edukacji wiejskiej. Zwracał uwagę na nierówności w dostępie do edukacji między dziećmi 

z wsi a miasta, wskazując problemy związane z dojazdami – awarie autobusów, konieczność 

samodzielnego dowożenia dzieci i dodatkowe opłaty. Podkreślał, że w dużych szkołach 

pojawiają się problemy wychowawcze i brak skutecznej pomocy, podczas gdy w małych 
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szkołach wiejskich jest bezpieczniej i łatwiej wspierać dzieci z trudnościami rozwojowymi, 

w tym z autyzmem. K. Chełmiński zaznaczał, że likwidacja szkół wiejskich ma wpływ 

na demografię i rozwój wsi, ogranicza możliwość budowy domów i dostępność usług, 

a sprzedane budynki tracą funkcję społeczną. Wskazywał, że decyzje o zamknięciu szkół 

powinny być podejmowane ostrożnie, z uwzględnieniem alternatywnych rozwiązań, 

np. łączenia szkół, przenoszenia instytucji, utrzymania placówek dla dzieci z problemami 

edukacyjnymi, oraz wyboru najlepiej przygotowanych budynków. K. Chełmiński podkreślał, 

że wyposażenie szkoły nie zastąpi pracy nauczycieli i że wiejskie szkoły również są dobrze 

przygotowane. Zwracał też uwagę na konieczność ochrony społecznych i kulturalnych funkcji 

szkół, takich jak biblioteki, które mogą zniknąć po zamknięciu placówek.  

Adam Kołwzan powiedział, że brak szkoły w promieniu 3 km nie uniemożliwia budowy domów 

i uważa twierdzenie, że mieszkańcy nie mogliby się budować z tego powodu, za przekłamanie. 

Burmistrz podkreślił, że obiekty po szkołach mają pozostać własnością gminy i służyć 

mieszkańcom wsi, zarówno dzieciom, jak i dorosłym, a korzystanie z nich zależy od woli 

mieszkańców. Zwrócił uwagę, że największym błędem przy likwidacji szkoły w Lubiatowie 

było sprzedanie budynku, co jego zdaniem nie powinno się zdarzyć. A. Kołwzan podkreślił, 

że większość problemów wychowawczych dotyczy starszych klas, a nie dzieci z klas 1-3, 

i ostrzega przed generalizowaniem sytuacji. Burmistrz poruszył także temat używek 

w szkołach, zaznaczając, że młodsze dzieci nie mają do nich dostępu bez udziału dorosłych, 

a problemy pojawiają się zwykle w starszych klasach.  

Krzysztof Chełmiński wyraził obawę, że mieszanie młodszych dzieci z klas 1-3 z dużo starszymi 

uczniami, którzy mają problemy wychowawcze, może pogorszyć sytuację. Zwrócił uwagę, 

że młodsze dzieci w obecnych szkołach są chronione, a starsze mają trudności, aby sobie radzić, 

więc ich połączenie mogłoby przyspieszyć pojawianie się problemów. K. Chełmiński 

podkreślił, że w tej kwestii powinno się skonsultować z lokalną poradnią zajmującą się 

problemami dzieci. 

Damian Matela-Libera wyraził stanowczy sprzeciw wobec likwidacji małych szkół, 

podkreślając, że decyzje powinny kierować się dobrem dzieci, a nie wyłącznie względami 

finansowymi. Zwrócił uwagę na problem płatnego transportu szkolnego i postulował 

zapewnienie dzieciom darmowej komunikacji miejskiej. Wskazał także na znaczenie lokalnych 

inicjatyw społecznych i kulturalnych, takich jak działalność Kół Gospodyń Wiejskich, które 

wpływają na jakość życia na wsi. Radny zaproponował utworzenie filii szkoły, zaznaczając 

jednak, że zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi wymaga to formalnej procedury 

likwidacji istniejącej szkoły.  



14 
 

Adam Kołwzan powiedział, że utworzenie filii szkoły wymaga najpierw likwidacji szkoły, 

co jest zgodne z obowiązującym prawem.  

Sebastian Dukaczewski potwierdził, że procedury likwidacji szkoły i utworzenia filii 

są formalnie identyczne, zaznaczając, że decyzje o funkcjonowaniu filii będą mogły być 

podjęte dopiero w dalszym etapie po konsultacjach społecznych i kolejnych uchwałach.  

Włodzimierz Sapór zwrócił uwagę, że szkoła filialna nie posiada własnego dyrektora, a nadzór 

nad nią sprawuje wyznaczony przez organ prowadzący dyrektor. 

Damian Matela-Libera wyraził również obawy dotyczące przyszłości budynków szkolnych, 

w przypadku ewentualnej sprzedaży przez przyszłych burmistrzów. 

Teresa Marek mieszkanka Rąpina, była sołtys pełniąca tę funkcję przez osiem lat odniosła się 

bezpośrednio do osoby Burmistrza. Przypomniała, że w czasie gdy obecny Burmistrz pełnił 

funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej, angażował się w sprawy mieszkańców całej gminy, 

a przed wyborami odbywały się spotkania i składane były obietnice. Zdaniem mieszkanki 

obietnice te nie zostały dotrzymane, a obecne działania Burmistrza prowadzą do niszczenia 

dorobku lokalnych społeczności. T. Marek zakwestionowała argument braku środków 

finansowych, wskazując na tworzenie nowych etatów w gminie, na które jej zdaniem środki się 

znajdują, podczas gdy brakuje pieniędzy na utrzymanie szkół budowanych i rozwijanych przez 

mieszkańców przez wiele lat. Zwróciła również uwagę na decyzję o skorzystaniu z pomocy 

psychologa spoza gminy, zamiast specjalisty pracującego lokalnie, podkreślając, że omawiana 

sprawa dotyczy bezpośrednio dzieci i problemów mieszkańców. W dalszej części wypowiedzi 

poruszyła kwestię dzieci chorych i wymagających szczególnej opieki, cierpliwości oraz 

spokoju, wyrażając obawę, że po likwidacji małych szkół nie będą one miały zapewnionych 

odpowiednich warunków. Skrytykowała również planowaną organizację transportu szkolnego, 

ironicznie odnosząc się do możliwości jego realizacji przy jednoczesnym zamknięciu szkół 

w pięciu wsiach. T. Marek podkreśliła, że mieszkańcy utracili zaufanie do władz gminy. 

Zaznaczyła, że likwidowane szkoły funkcjonują od 70–80 lat i były miejscem nauki kolejnych 

pokoleń – rodziców, dzieci i wnuków mieszkańców. W jej ocenie obecne działania prowadzą 

do cyt. „uśmiercania” tych szkół, ponieważ priorytetem staje się rozwój miasta kosztem wsi. 

Sołtys wsi Stare Bielice Łukasz Wójcikiewicz odniósł się do propozycji utworzenia filii szkoły. 

Zaznaczył, że jeśli decyzje o likwidacji szkół nie wynikają z problemów finansowych, to nie 

rozumie celu tworzenia filii i zamykania placówek. Wyraził obawy, że zamknięcie szkół może 

doprowadzić do tego, iż filie nie zostaną otwarte, mimo zapewnień Burmistrza. 

Ł. Wójcikiewicz podkreślił, że prognozy demograficzne przedstawione w projekcie uchwały 

nie odzwierciedlają rzeczywistego stanu uczniów w szkołach, wskazując, że liczba dzieci 
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w szkołach rośnie od 2019 r., a przewidywany spadek obejmuje jedynie przyszły rok i jest 

minimalny. Zadał pytania dotyczące przygotowania szkół do przyjęcia dużej liczby uczniów 

oraz przyszłości dzieci w przedszkolach. Sołtys poruszył również kwestie finansowe, w tym 

koszty utrzymania szkoły, wskazując, że przeliczenie kosztów na jednego ucznia w przypadku 

szkoły w Starych Bielicach daje kwotę 42 280 zł rocznie. Poprosił o szczegółowe informacje 

dotyczące analiz kosztów funkcjonowania szkół, w tym kosztów stałych i zmiennych, 

wynagrodzeń, utrzymania budynków, wyposażenia i remontów. 

Damian Matela-Libera odpowiedział, że w szkołach podstawowych w Drezdenku dyrektorzy 

otrzymują dodatek funkcyjny ok. 5200 zł miesięcznie, zaznaczając jednocześnie, 

że początkujący nauczyciel nie otrzymuje tak wysokiego wynagrodzenia i zasugerował 

możliwość poszukiwania oszczędności w tym zakresie. 

Sebastian Dukaczewski wskazał, że wszystkie koszty związane z funkcjonowaniem szkół są 

corocznie zawarte w Raporcie o stanie Gminy Drezdenko, który jest publicznie dostępny, 

a mieszkańcy mogą w nim uczestniczyć w debacie. 

Łukasz Wójcikiewicz dopytywał o operaty szacunkowe budynków szkolnych, kwestie 

zagospodarowania przestrzennego oraz ewentualnej sprzedaży terenu. 

Adam Kołwzan odpowiedział, że operaty szacunkowe nie są planowane, a gmina nie zamierza 

pozbywać się tych budynków. Wyjaśnił, że budynki będą nadal własnością gminy, a ich 

zarządcą będzie biblioteka, która w niektórych wsiach pełni funkcję ośrodka kultury i może 

rozszerzyć swoją działalność. 

Łukasz Wójcikiewicz podkreślił, że to mieszkańcy powinni decydować, co jest dobre dla ich 

dzieci, a nie liczby i dokumenty.  

Benedykt Więcek zwrócił się do radnych, przypominając, że głosowanie, jeśli do niego dojdzie, 

będzie dotyczyć decyzji o likwidacji szkół oraz miejsc, w których funkcjonują lokale wyborcze. 

Podkreślił, że decyzje te nie zmienią determinacji mieszkańców w zapewnieniu 

funkcjonowania społeczności i lokali wyborczych w przyszłości. Zaznaczył, że radni 

są wybierani przez mieszkańców i powinni podejmować decyzje zgodnie ze swoim sumieniem, 

ale także z uwzględnieniem woli społeczności lokalnej. W jego opinii szkoły powinny 

funkcjonować zawsze z troski o ludzi i dla dobra dzieci. 

Sebastian Dukaczewski sprostował wypowiedź, wskazując, że podczas dzisiejszego 

posiedzenia nie będzie podejmowane żadne głosowanie. Wyjaśnił, że w przypadku rozpoczęcia 

procedury likwidacji szkół będzie to wymagało kolejnej uchwały, a obecne posiedzenie stanowi 

początek procesu, który będzie kontynuowany w dalszych etapach. 
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Sołtys wsi Bagniewo Elżbieta Weinold wyraziła swoje głębokie obawy związane z planowaną 

likwidacją szkół wiejskich. Zaznaczyła, że wychowała siedmioro dzieci w wiejskiej szkole i nie 

wyobraża sobie, aby młodsze dzieci miały podróżować zbiorczym autobusem wraz ze 

starszymi uczniami, wskazując na potencjalne zagrożenia i trudności organizacyjne. 

Podkreśliła, że obecnie w szkołach znajdują się również dzieci ukraińskie i wskazała problemy 

wychowawcze w Szkole Podstawowej w Trzebiczu, gdzie jeden z uczniów stwarza trudności 

rówieśnikom, w tym jej wnukowi. E. Weinold apelowała, aby pozostawić szkoły w obecnym 

kształcie na kilka lat, aż wyż demograficzny samoistnie się ustabilizuje, i zaznaczyła, że szkoły 

wiejskie zapewniają bezpieczeństwo, odpowiednią opiekę i bezpieczną drogę do placówek. 

Podkreśliła również znaczenie lokalnych nauczycieli i rodziców w wychowaniu dzieci, prosząc 

radnych o uwzględnienie tych argumentów w podejmowanych decyzjach. 

Następnie głos zabrała mieszkanka Gminy Drezdenko (nie przedstawiła się), która podkreśliła, 

że jest obserwatorką życia szkół wiejskich od wielu lat i wychowała w nich dwoje dzieci. 

Zwróciła uwagę, że radni i burmistrz nie znają rzeczywistego funkcjonowania placówek 

od wewnątrz i nie obserwowali codziennej pracy nauczycieli i zaangażowania rodziców. 

Podkreśliła, że rodzice i nauczyciele najlepiej wiedzą, co jest dobre dla dzieci, i powinni mieć 

decydujący głos w sprawach dotyczących funkcjonowania szkół. Podkreśliła także, 

że doświadczenie rodziców, ich zaangażowanie społeczne i współpraca z nauczycielami 

są nieocenione i że władze powinny to uwzględnić w podejmowanych decyzjach. 

Sebastian Dukaczewski ogłosił pięciominutową przerwę w obradach. 

Po wznowieniu obrad Benedykt Więcek zwrócił się do obecnych radnych, prosząc, aby każdy 

przedstawił swoje stanowisko w sprawie zamiaru likwidacji szkół oraz je uzasadnił. Pytał, czy 

radni są za likwidacją, czy przeciw, i jakie argumenty kierują ich decyzjami. 

Sebastian Dukaczewski przypomniał, że wszystkie głosowania Rady Miejskiej są jawne 

i imienne, co zapewnia pełną przejrzystość procesu. 

Benedykt Więcek zaznaczył, że obawia się, iż niektórzy radni mogą głosować bez pełnej 

refleksji nad tematem, i wyraził zainteresowanie poznaniem motywacji radnych. 

Sebastian Dukaczewski stwierdził, że przekonały go argumenty Burmistrza, choć rozumie 

również argumenty mieszkańców i Zastępcy Burmistrza, i zadeklarował swoje poparcie. 

Andrzej Miron wyraził stanowisko przeciwne, argumentując, że decyzje dotyczące dobra dzieci 

powinny pozostawać w gestii osób bezpośrednio zaangażowanych w nauczanie, a jeśli 

Burmistrz nie przedstawia argumentów ekonomicznych, nie podejmuje tematu i jest przeciw. 
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Radny Kamil Onichimowski opowiedział się za zmianami organizacyjnymi, podkreślając, 

że umożliwią one uczniom dostęp do nowocześniejszych pracowni, sal gimnastycznych i zajęć 

pozalekcyjnych, przyznając jednocześnie, że decyzja jest trudna i emocjonalna. 

Damian Matela-Libera wyraził sprzeciw wobec likwidacji małych szkół na obszarach 

wiejskich. 

Radny Robert Mucha wskazał, że uchwały dotyczą zamiaru, a nie bezpośredniej likwidacji. 

Zadeklarował głosowanie „za”, aby mieć czas na wizytę w szkołach, rozmowę z rodzicami 

i zebranie informacji przed ostateczną decyzją. 

Mariusz Suchecki podtrzymał swoje wcześniejsze stanowisko i zaznaczył, że wstrzymał się od 

głosu w sprawie części szkół, utrzymując tę decyzję również podczas dzisiejszej sesji. 

Jarosław Dworecki zauważył, że jedynie jeden mieszkaniec K. Chełmiński podejmował próbę 

poszukiwania rozwiązań, natomiast reszta negowała propozycje. Zadeklarował głosowanie 

„za”, wskazując na potrzebę dalszych rozmów. 

Włodzimierz Sapór poinformował, że podtrzymuje swoje stanowisko sprzeciwu wobec 

likwidacji, zgodnie z wcześniejszą decyzją. 

Krzysztof Jaśków odebrał wcześniejsze wypowiedzi jako próbę manipulacji i presji na radnych. 

Podkreślił swoje wieloletnie doświadczenie w pracy w szkołach wiejskich i miejskich, 

przyznał, że rozumie emocje rodziców i nauczycieli, jednak zadeklarował poparcie dla 

zamknięcia szkół, działając w przekonaniu o słuszności takiej decyzji. 

Adam Kołwzan zabrał głos, informując, że nie widzi potrzeby ponownego odczytywania 

autopoprawki do projektu uzasadnienia, ponieważ jej treść nie uległa zmianie w stosunku 

do wersji przedstawionej dnia poprzedniego. Zwrócił się z prośbą o wprowadzenie wskazanych 

zmian do projektów uzasadnień wszystkich projektów uchwał dotyczących zamiaru likwidacji 

szkół. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły 

Podstawowej w Gościmiu wraz z autopoprawkami zgłoszonymi przez Burmistrza Adama 

Kołwzana. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 7, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Czesław Binkowski, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Krzysztof Jaśków, Robert Mucha, Kamil Onichimowski 
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PRZECIW (6) 

Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Włodzimierz Sapór, 

Tomasz Siuda, Mariusz Suchecki 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Małgorzata Hinc 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Czekajło.  

Rada Miejska w obecności 14 radnych podjęła Uchwałę Nr XXXI/156/2025 z dnia 

26 listopada 2025 roku w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Gościmiu 

(uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu). 

 

Ad 4.  

Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Drawinach - druk 

nr 166/25- nagranie od minuty 03:01:50 do minuty 03:03:01 (projekt uchwały stanowi 

załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły 

Podstawowej w Drawinach wraz z autopoprawkami zgłoszonymi przez Burmistrza 

Adama Kołwzana. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 7, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Czesław Binkowski, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Krzysztof Jaśków, Robert Mucha, Kamil Onichimowski 

PRZECIW (7) 

Małgorzata Hinc, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, 

Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, Mariusz Suchecki 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Czekajło. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała nie została podjęta. 
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Ad 5. 

Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Starych Bielicach 

- druk nr 167/25 – nagranie od minuty 03:03:02 do minuty 03:04:04 (projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły 

Podstawowej w Starych Bielicach wraz z autopoprawkami zgłoszonymi przez Burmistrza 

Adama Kołwzana. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 6, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Czesław Binkowski, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, Krzysztof Jaśków, Robert 

Mucha, Kamil Onichimowski 

PRZECIW (7) 

Katarzyna Czerwińska, Małgorzata Hinc, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Paulina 

Pieluszczak-Suchodolska, Włodzimierz Sapór, Mariusz Suchecki 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Tomasz Siuda 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Czekajło. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała nie została podjęta. 

 

Ad 6. 

Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Rąpinie – 

druk nr 168/25 – nagranie od minuty 03:04:05 do minuty 03:05:00 (projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu). 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły 

Podstawowej w Rąpinie wraz z autopoprawkami zgłoszonymi przez Burmistrza Adama 

Kołwzana. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 7, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Czesław Binkowski, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Krzysztof Jaśków, Robert Mucha, Kamil Onichimowski 

PRZECIW (7) 

Małgorzata Hinc, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, 

Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, Mariusz Suchecki 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Czekajło. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała nie została podjęta. 

 

Ad 7. 

Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Grotowie – 

druk nr 169/25 – nagranie od minuty 03:05:01 do minuty 03:27:58 (projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu). 

Radni nie wnieśli uwag.  

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły 

Podstawowej w Grotowie wraz z autopoprawkami zgłoszonymi przez Burmistrza Adama 

Kołwzana. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 7, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Czesław Binkowski, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Krzysztof Jaśków, Robert Mucha, Kamil Onichimowski 

PRZECIW (7) 

Małgorzata Hinc, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, 

Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, Mariusz Suchecki 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
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Michał Czekajło. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała nie została podjęta. 

Adam Kołwzan podziękował radnym za udział w głosowaniu i poinformował, że zgodnie z jego 

rozumieniem wyników rozpoczyna się procedura likwidacji Szkoły Podstawowej w Gościmiu, 

natomiast pozostałe szkoły pozostają bez zmian. 

Damian Matela-Libera odniósł się do pierwszego czytania projektu uchwały w sprawie 

zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Gościmiu, wskazując, że we wszystkich 

głosowaniach wystąpił remis. Z tego względu zaproponował przeprowadzenie reasumpcji 

głosowania wyłącznie w odniesieniu do Szkoły Podstawowej w Gościmiu i zapytał Radę, czy 

wyraża zgodę na ponowne głosowanie. 

Mecenas Gminy Drezdenko Zygmunt Horodyski wyjaśnił, że do zarządzenia reasumpcji 

głosowania muszą istnieć konkretne przesłanki, a sam fakt niezadowolenia z wyniku 

głosowania lub jego efektu nie stanowi podstawy prawnej do ponownego głosowania. 

Podkreślił, że takich przesłanek nie wskazano. 

Damian Matela-Libera polemizował, przywołując sytuację z poprzedniej kadencji Rady 

Miejskiej, w której za zgodą wszystkich radnych doszło do reasumpcji głosowania. 

Zygmunt  Horodyski odpowiedział, że obowiązujące są przepisy prawa, a nie precedensy z 

wcześniejszych kadencji. 

Damian Matela-Libera zwrócił się następnie do radnej Małgorzaty Hinc, sugerując możliwość 

pomyłki w głosowaniu wynikającej z wprowadzonych poprawek i ponownie zaproponował 

przeprowadzenie reasumpcji głosowania. 

Mariusz Suchecki zadał pytanie Burmistrzowi, czy w obecnej sytuacji istnieje możliwość 

zakończenia sprawy bez podejmowania dalszych czynności formalnych, w szczególności bez 

kierowania wniosku do kuratorium oświaty, i czy Burmistrz jest zobowiązany prawnie do 

kontynuowania procedury. 

Adam Kołwzan przedstawił osobistą refleksję, określając przebieg głosowań jako najbardziej 

nietypowy, z jakim spotkał się podczas obrad Rady. Podkreślił, że likwidowanie tylko jednej 

szkoły byłoby rozwiązaniem wysoce niesprawiedliwym. Zaznaczył również, że radni mają 

prawo głosować zgodnie ze swoim przekonaniem i nie wolno wywierać na nich presji ani 

domagać się publicznych wyjaśnień motywów głosowania. W związku z powyższym 

Burmistrz oświadczył, że nie widzi sensu kontynuowania jakichkolwiek działań związanych ze 

zmianą sieci szkół i poinformował, że nie będzie procedował uchwały w sprawie likwidacji 

Szkoły Podstawowej w Gościmiu. 

Radni nie wnieśli uwag. 
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Sebastian Dukaczewski zarządził przerwę w obradach. 

Ad. 8 

Sprawozdanie z działalności Burmistrza – nagranie od minuty 03:27:58 do minuty 

03:55:14. 

Adam Kołwzan przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności za ostatnie miesiące, 

informując, że pierwotnie miało ono formę szczegółowego, dziewięciostronicowego 

kalendarza wydarzeń, jednak ze względu na obszerność materiału zdecydował się na 

przedstawienie skróconej wersji ustnej. Zaproponował jednocześnie przekazywanie pełnego 

sprawozdania radnym w formie pisemnej. W sprawozdaniu Burmistrz omówił najważniejsze 

działania realizowane od marca do listopada br., obejmujące m.in. liczne konsultacje społeczne 

z mieszkańcami dotyczące inwestycji i zagospodarowania przestrzeni publicznej, udział 

w konferencjach, szkoleniach i spotkaniach o charakterze samorządowym, gospodarczym 

i społecznym, współpracę z partnerami krajowymi i zagranicznymi oraz udział w wydarzeniach 

kulturalnych, sportowych i edukacyjnych organizowanych na terenie gminy Drezdenko. 

A. Kołwzan wskazał na intensywne działania inwestycyjne, w tym prowadzenie rad budowy 

i nadzór nad kluczowymi realizacjami, takimi jak budowa biblioteki, zagospodarowanie terenu 

wieży ciśnień, skweru oraz targowiska. Podkreślił również rozwój inicjatyw społecznych, 

edukacyjnych i sportowych, w tym wydarzeń skierowanych do dzieci, młodzieży, seniorów 

oraz środowisk przedsiębiorców. W sprawozdaniu znalazły się także informacje o współpracy 

z jednostkami OSP, wsparciu dla organizacji pozarządowych, udziale w wydarzeniach 

rocznicowych i jubileuszowych placówek oświatowych, instytucji kultury oraz organizacji 

społecznych, a także o kontaktach z administracją rządową i samorządową wyższego szczebla. 

Na zakończenie Burmistrz poinformował, że w celu usprawnienia pracy Rady oraz uniknięcia 

nadmiernie rozbudowanych wystąpień, sprawozdania z działalności Burmistrza będą 

przedstawiane w cyklu kwartalnym. Przypomniał również o wyznaczonych dniach przyjęć 

mieszkańców, podkreślając gotowość do bieżącego kontaktu i dostępność dla mieszkańców 

gminy. 

Andrzej Miron odniósł się do przedstawionego sprawozdania Burmistrza, dziękując za jego 

przygotowanie i wskazując, że składanie sprawozdań jest obowiązkiem Burmistrza, a nie 

przywilejem. Zaznaczył, że zapowiedź przedstawiania kolejnych sprawozdań w cyklu 

kwartalnym jest zasadna i pozwoli na ich większą przejrzystość. Radny podkreślił, że choć 

działalność reprezentacyjna Burmistrza i udział w licznych wydarzeniach zewnętrznych są 

istotne, to z punktu widzenia Rady Miejskiej większe znaczenie mają konkretne efekty tych 
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działań dla gminy. W szczególności zwrócił uwagę na informacje zawarte w sprawozdaniu 

dotyczące spotkań z Zarządem Dróg Wojewódzkich (ZDW), pytając o zakres poruszanych 

tematów oraz o to, czy rozmowy dotyczyły kluczowych dla gminy kwestii infrastrukturalnych, 

takich jak drogi wojewódzkie nr 181 i 160, w tym ich przyszły status i wpływ na gminę 

Drezdenko. A. Miron zapytał również o charakter i efekty spotkań organizowanych w ramach 

inicjatywy „Biznes przy Kawie”, interesując się tym, czy uczestniczą w nich lokalni 

przedsiębiorcy, jaka jest frekwencja oraz jakie tematy są poruszane podczas tych spotkań. 

Podkreślił, że radnych najbardziej interesują konkretne działania i rezultaty podejmowane przez 

Burmistrza na rzecz gminy i jej mieszkańców. 

Adam Kołwzan odpowiadając na pytania radnego A. Mirona, wyjaśnił, że spotkanie z ZDW 

miało na celu przekazanie zgłaszanych przez radnych i mieszkańców problemów dotyczących 

infrastruktury drogowej, w tym bieżących utrudnień oraz potrzeb remontowych. Podkreślił, 

że informacje przekazywane radnym podczas sesji pochodzą między innymi z takich spotkań. 

Jako konkretne efekty wskazał poprawę sytuacji nawierzchni na moście w rejonie marketu 

Netto w Drezdenku oraz realizację remontu odcinka Alei Piastów od stacji Orlen do zakrętu 

w ulicę Żeromskiego. Odnosząc się do spotkań organizowanych w ramach inicjatywy „Biznes 

przy Kawie”, Burmistrz zaznaczył, że są to merytoryczne spotkania skierowane do lokalnych 

przedsiębiorców, w których uczestniczą również przedstawiciele kluczowych instytucji 

wspierających biznes, takich jak Polska Agencja Inwestycji i Handlu, Kostrzyńsko-Słubicka 

Specjalna Strefa Ekonomiczna, Lubuski Klaster Metalowy, Urząd Marszałkowski, Centrum 

Wspierania Przedsiębiorczości oraz Powiatowy Urząd Pracy. Wyjaśnił, że celem tych spotkań 

jest rozpoznanie potrzeb przedsiębiorców, wskazanie obszarów możliwego wsparcia, 

umożliwienie nawiązywania kontaktów z instytucjami oraz ułatwienie dostępu do kontraktów, 

szkoleń i środków finansowych. Podkreślił, że spotkania odbywają się w mniej formalnej 

atmosferze, co sprzyja wymianie doświadczeń i informacji, oraz że już po pierwszym spotkaniu 

jeden z przedsiębiorców uzyskał nowe kontrakty. 

Andrzej Miron doprecyzował swoją wcześniejszą wypowiedź, podkreślając, że jego intencją 

w odniesieniu do spotkań „Biznes przy kawie” było jedynie uzyskanie informacji na temat ich 

tematyki i przebiegu, bez zamiaru ich deprecjonowania. 

Adam Kołwzan uzupełnił wyjaśnienia, wskazując, że nazwa „Biznes przy Kawie” jest nazwą 

własną wydarzeń organizowanych lub współorganizowanych przez Kostrzyńsko-Słubicką 

Specjalną Strefę Ekonomiczną. 



24 
 

Radna Małgorzata Hinc zwróciła się z pytaniem dotyczącym spotkania w sprawie kolei, 

prosząc o doprecyzowanie, czy dotyczyło ono linii kolejowej nr 203 oraz jakie ustalenia zostały 

w związku z tym poczynione, podkreślając wagę tej kwestii dla mieszkańców. 

Adam Kołwzan wyjaśnił, że spotkanie dotyczyło linii kolejowej nr 203 i odbyło się z udziałem 

wójtów i burmistrzów z powiatu oraz innych samorządów, parlamentarzystów z województwa 

lubuskiego, członków sejmowej Komisji Infrastruktury, Ministra Infrastruktury oraz 

przedstawicieli administracji rządowej. Poinformował, że podczas rozmów samorządowcy 

wyrazili zdecydowane stanowisko w sprawie złego stanu technicznego linii, potrzeb 

remontowych oraz sprzeciwu wobec planów budowy nowej linii na trasie Gorzów–

Międzychód–Poznań kosztem modernizacji istniejącej infrastruktury. Wskazał, że wsparcie dla 

tych postulatów zadeklarował Wojewoda Lubuski. Burmistrz podkreślił, że linia kolejowa nr 

203 ma istotne znaczenie nie tylko lokalne, lecz także strategiczne, jako połączenie wschód–

zachód istotne z punktu widzenia bezpieczeństwa i obronności kraju, oraz zadeklarował dalsze 

działania w tym zakresie przy każdej nadarzającej się okazji. 

Radni nie wnieśli uwag. 

 

Ad 9.  

Realizacja zadań inwestycyjnych w roku 2025 nagranie od minuty 03:55:15 do minuty 

03:55:48 (materiał stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu). 

Radni nie wnieśli uwag. 

 

Ad 10. 

Sprawy sołeckie, interpelacje radnych, wolne wnioski, sprawy różne – nagranie od minuty 

03:55:49 do minuty 04:51:36. 

Elżbieta Weinold zwróciła uwagę na problemy związane z bezpieczeństwem na drogach 

w Bagniewie i okolicach. Wskazała na niebezpieczny, słabo oznakowany zakręt na drodze 

w kierunku Bagniewa, gdzie doszło już do poważnego wypadku, oraz na konieczność pilnego 

ustawienia odpowiedniego oznakowania i lustra drogowego. Podkreśliła, że obowiązujące 

procedury administracyjne są długotrwałe i nieadekwatne do skali zagrożenia. E. Weinold 

poruszyła również kwestię drugiego niebezpiecznego wyjazdu w Trzebiczu-Młynie, 

przy drodze gminnej, gdzie brak lustra utrudnia bezpieczny wyjazd i może stanowić zagrożenie 

dla drogi ewakuacyjnej straży pożarnej. Zwróciła także uwagę na brak oznakowania hydrantów 

przeciwpożarowych w Bagniewie, co prowadzi do ich uszkodzeń i może utrudniać działania 

ratownicze. Sołtys podziękowała za nowe oświetlenie uliczne, prosząc jednocześnie o jego 
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dalszą rozbudowę oraz o możliwość podłączenia świątecznej choinki do lampy ulicznej przy 

drodze. 

Danuta Bańka zwróciła się z pytaniem o aktualny etap realizacji środków w wysokości 5 mln 

przeznaczonych na wodociągi i kanalizację. Poprosiła również o przygotowanie w przyszłości 

zestawienia porównującego dochody gminy z terenów wiejskich i z miasta, w szczególności 

z tytułu podatków, podkreślając, że informacja ta byłaby interesująca zarówno dla radnych, 

jak i mieszkańców. D. Bańka podziękowała Burmistrzowi za podjęcie działań dotyczących 

prywatnego przedszkola, zaznaczając, że przyniosły one pozytywne efekty dla części rodziców. 

Damian Matela-Libera zwrócił się bezpośrednio do radnej M. Hinc. Przeprosił ją za swoją 

wcześniejszą wypowiedź podczas głosowań, która mogła zostać odebrana jako krzywdząca, 

podkreślając, że nie miał zamiaru narażać jej na konieczność tłumaczenia się przed 

mieszkańcami, i ponowił wyrazy przeprosin. 

Małgorzata Hinc odnosząc się do wypowiedzi radnego D. Mateli-Libery, stwierdziła, że warto 

przeanalizować również inne głosowania, w tym dotyczące szkół, gdzie radni głosowali 

w różny sposób, nie tylko „za” lub „przeciw”, lecz także wstrzymywali się od głosu, 

podejmując decyzje niezależnie od przynależności klubowej.  

Radna Katarzyna Czerwińska poinformowała, że ponownie zwraca się z pytaniem dotyczącym 

montażu lampy oświetleniowej w Kosinie, w rejonie przystanku, oraz o postęp prac związanych 

z instalacją opraw na wcześniej wyznaczonych słupach. Odniosła się także do budowy wiaty 

integracyjnej w Lipnie, wyrażając zadowolenie z realizacji tej inwestycji, i zapytała 

o możliwość zamontowania dodatkowej lampy przy obiekcie. 

Radna Paulina Pieluszczak-Suchodolska poruszyła kwestie związane z naprawą oświetlenia 

ulicznego, wskazując, że mimo wcześniejszych zgłoszeń nadal nie działa lampa przy ulicy 

Mostowej w Trzebiczu, której nie może ponownie zgłosić w systemie, oraz oświetlenie przy 

wejściu do sali, gdzie prawdopodobnie uszkodzony jest kinkiet nad drzwiami. Zwróciła się 

z prośbą o usunięcie tych usterek. Dodatkowo zapytała o możliwość zawieszenia sześciu 

iluminacji świątecznych na słupach, jeśli takie dekoracje będą montowane również 

w Drezdenku, oraz poprosiła o informację dotyczącą planów związanych z budową 

światłowodu w Trzebiczu. 

Radny Tomasz Siuda zapytał, czy ulica Pierwszej Brygady nadal objęta jest gwarancją oraz do 

kiedy ona obowiązuje, podkreślając potrzebę wykonania przeglądu i ewentualnych napraw 

gwarancyjnych, w szczególności regulacji studzienek kanalizacyjnych. Wskazał także na 

konieczność zabezpieczenia hydrantu przy skrzyżowaniu ulic Sienkiewicza i Pierwszej 

Brygady poprzez montaż trwałego, metalowego słupka, aby zapobiec jego niszczeniu przez 
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pojazdy. Następnie Radny poprosił o skierowanie pisma do powiatu w sprawie montażu 

dodatkowych ławek i koszy na śmieci w Gościmiu przy uczęszczanym ciągu pieszo-

rowerowym. Następnie ponowił prośbę o montaż oświetlenia przy przejściu dla pieszych 

w Gościmiu, w rejonie OSP, wskazując to miejsce jako szczególnie niebezpieczne ze względu 

na słabą widoczność i przebieg drogi. 

Robert Mucha poruszył kwestię nowo wybudowanej wiaty przy stadionie miejskim, 

przekazując uwagi zgłoszone przez osoby z branży dekarskiej. Zwrócił uwagę na potrzebę 

montażu wiatrowniczek oraz pasa nadrynnowego, aby zapobiec zawilgacaniu i niszczeniu 

elementów drewnianych, co w jego ocenie pozwoliłoby wydłużyć trwałość obiektu niewielkim 

kosztem. Następnie zapytał o planowane działania oszczędnościowe w gminnych instytucjach, 

w szczególności o możliwość montażu instalacji fotowoltaicznych na budynkach przedszkola, 

żłobka oraz obiektach wodociągowych w kontekście udziału gminy w spółdzielni 

energetycznej. 

Kamil Onichimowski kontynuował temat wiaty przy stadionie, zwracając uwagę, że oświetlenie 

obiektu pozostaje włączone przez całą dobę. Zapytał, czy jest to działanie zamierzone, czy też 

wynika z błędnych ustawień instalacji. 

Radny Czesław Binkowski przypomniał o złym stanie technicznym drogi w Drawinach 

prowadzącej skrótem do Krzyża Wlkp., wskazując na odcinek, który jest obecnie nieprzejezdny 

nawet dla pieszych z powodu powstałej wyrwy między nawierzchniami. Zapytał, czy naprawa 

tego odcinka zostanie wykonana jeszcze w bieżącym roku. 

Małgorzata Hinc zapytała o realizację projektu z budżetu obywatelskiego dotyczącego 

dalszego zagospodarowania terenu nad Notecią. Poruszyła również kwestię niewyciętych 

topoli w rejonie dawnego OTL-u, które jak wskazała nie należą do Spółdzielni, a także 

ponownie przypomniała o wnioskowanym wcześniej montażu lampy oświetleniowej 

na os. Mickiewicza, prosząc o uwzględnienie tego zadania w przyszłorocznych planach. 

Andrzej Miron zabrał głos, odnosząc się najpierw do wcześniejszej wypowiedzi radnego 

W. Sapóra, krytykując jej formę i wskazując, że dyskusja powinna mieć charakter 

merytoryczny, bez osobistych odniesień do przeszłych wydarzeń. Podkreślił, że wcześniej 

zwracano już uwagę na niestosowność osobistych ataków wobec radnej M. Hinc. Następnie 

zwrócił się do Burmistrza, poruszając ponownie kwestię karalności sołtysa z Niegosławia. 

Wskazał, że jego wątpliwości nie dotyczą samego faktu możliwości bycia osobą karaną, lecz 

zgodności tej sytuacji z zapisami statutu sołectwa, który w jego ocenie nadal obowiązuje i jasno 

określa przesłanki wygaśnięcia mandatu sołtysa. Zapytał, czy statut sołectwa został uchylony, 
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a jeśli nie, to dlaczego jego zapisy nie są stosowane, podkreślając obowiązek Burmistrza do 

stania na straży porządku prawnego. 

Włodzimierz Sapór odpowiadając ad vocem, odniósł się do wcześniejszych doświadczeń 

z poprzedniej kadencji, wskazując na sposób, w jaki był wówczas traktowany, i zaznaczył, 

że jego działania dotyczyły wyłącznie obrony praw pracowników. 

Adam Kołwzan wyjaśnił, że statut sołectwa obowiązuje, jednak decyzje w tej sprawie 

podejmuje na podstawie opinii prawnika, podkreślając, że nie jest prawnikiem i opiera się na 

stanowisku radcy prawnego. Zaproponował, aby wątpliwości zostały wyjaśnione bezpośrednio 

z mecenasem, a nie w trakcie sesji.  

Andrzej Miron podkreślił, że nie jest jego rolą wyjaśnianie spraw z prawnikiem, lecz wskazanie 

problemu, a odpowiedzialność za jego rozwiązanie spoczywa na Burmistrzu.  

Adam Kołwzan podtrzymał swoje stanowisko, stwierdzając, że zgodnie z uzyskaną opinią 

prawną sołtys może być osobą karaną. 

Sebastian Dukaczewski zarządził przerwę w obradach. 

Po wznowieniu obrad głos zabrał Adam Kołwzan informując że wszystkie sprawy 

związane z ZDW zostaną omówione następnego dnia z udziałem Zastępcy Burmistrza 

A. Oźminkowiej i kierownictwa Referatu Inwestycji. Następnie poinformował, że brak 

oznaczeń hydrantów zostanie zgłoszony do zarządcy sieci, a podłączenie choinki w Bagniewie 

wymaga sprawdzenia kwestii własności i możliwości technicznych. W kwestii lampy 

w Kosinie pracownik odpowiedzialny za oświetlenie skontaktuje się z radną, a wszystkie 

zgłoszenia dotyczące oświetlenia muszą być najpierw sprawdzone pod kątem możliwości 

technicznych i formalnych. Podobnie wygląda sytuacja w przypadku lamp na ulicy Mostowej 

i wejścia na salę w Trzebiczu. Odnośnie światłowodów mieszkańcy muszą zgłaszać się 

indywidualnie, ponieważ gmina nie pośredniczy w tym procesie. A. Kołwzan zaznaczył, 

że przegląd gwarancyjny ulicy Pierwszej Brygady będzie wykonany, a postawienie słupka 

oznaczającego hydrant przy ulicy Sienkiewicza wymaga opracowania organizacji ruchu 

ze względów bezpieczeństwa. Montaż ławek i śmietników zostanie przekazany do powiatu. 

W kwestii dróg leśnych Burmistrz poinformował, że procedura została rozpoczęta, spotkano 

się z Nadleśnictwem Karwin, a ostateczne decyzje należą do nadleśnictwa. A. Kołwzan 

poinformował, że PGKiM Sp. z o.o. rozpoczął montaż instalacji fotowoltaicznych na swoich 

obiektach w celu ograniczenia przyszłych podwyżek cen energii i wody. Dodał, że obecnie 

w żłobku i przedszkolu trwa naprawa poszycia dachowego, ponieważ budynek był regularnie 

zalewany od początku istnienia placówki. Droga na Krzyż nie będzie remontowana w tym roku 
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z powodu braku możliwości współpracy z wykonawcą, natomiast „Depostrada” ma już 

kończoną dokumentację i zostanie wykonana w przyszłym roku. W przypadku drzew i lamp 

planowane jest spotkanie w terenie lub sprawdzenie lokalizacji w Geoportalu. 

Damian Matela-Libera zaproponował zmianę lokalizacji lampek świątecznych oraz dodatkowe 

miejsca oświetlenia.  

Anna Oźminkowska przedstawiła propozycje dotyczące oświetlenia świątecznego 

w Drezdenku. Burmistrz zaprosiła radnych do wspólnego ustalenia szczegółów dotyczących 

oświetlenia świątecznego i lokalizacji choinek, tak aby uwzględnić propozycje mieszkańców 

i sprawdzić możliwości realizacji w różnych częściach miasta. 

Damian Matela-Libera poruszył kwestię współpracy z nadleśnictwem w celu pozyskania 

żywych choinek. Zasugerował, że oprócz tradycyjnej choinki na Placu Wileńskim warto 

rozważyć ustawienie drzewek w innych lokalizacjach Drezdenka. 

Adam Kołwzan wyjaśnił, że na Placu Wileńskim nie można postawić żywej choinki ze względu 

na brak fundamentu, dlatego stosowane są choinki sztuczne. Pomysł dodatkowych żywych 

choinek będzie przedmiotem rozmów z nadleśnictwem.  

Radni nie wnieśli uwag. 

 

Ad 11. 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji podmiotowej samorządowemu 

zakładowi budżetowemu na rok 2026 - druk nr 159/25 – nagranie od minuty 04:51:37 

do minuty 04:52:41 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu). 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji podmiotowej 

samorządowemu zakładowi budżetowemu na rok 2026 - druk nr 159/25. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Czesław Binkowski, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Robert Mucha, 

Kamil Onichimowski, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, 

Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Czekajło. 

Rada Miejska w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXI/157/2025 

z dnia 26 listopada 2025 roku w sprawie ustalenia stawki dotacji podmiotowej 

samorządowemu zakładowi budżetowemu na rok 2026 (uchwała stanowi załącznik nr 10 

do niniejszego protokołu). 

 

Ad 12. 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami mogącymi realizować zadania pożytku 

publicznego na rok 2026 - druk nr 160/25 – nagranie od minuty 04:52:42 do minuty 

04:53:50 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu). 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu 

współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami mogącymi 

realizować zadania pożytku publicznego na rok 2026 - druk nr 160/25. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Czesław Binkowski, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Robert Mucha, 

Kamil Onichimowski, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, 

Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Czekajło. 

Rada Miejska w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXI/158/2025 

z dnia 26 listopada 2025 roku w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy 

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami mogącymi realizować zadania 

pożytku publicznego na rok 2026 (uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu). 
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Ad. 13.  

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Drezdenko, warunków 

i trybu jej składania - druk nr 161/25 – nagranie od minuty 04:53:51 do minuty 04:54:52 

(projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu). 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Drezdenko, 

warunków i trybu jej składania - druk nr 161/25. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Czesław Binkowski, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Robert Mucha, 

Kamil Onichimowski, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, 

Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Czekajło. 

Rada Miejska w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXI/159/2025 

z dnia 26 listopada 2025 roku w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Drezdenko, warunków 

i trybu jej składania (uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu). 

 

Ad 14. 

Projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

Drezdenko - druk nr 162/25 – nagranie od minuty 04:54:53 do minuty 04:56:59 (projekt 

uchwały stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu). 

Adam Kołwzan omówił kwestię wprowadzenia poprawek do tekstu, które były proponowane 

dzień wcześniej- podczas wspólnego posiedzenia Komisji RM. Odniósł się też do 

częstotliwości wywozu odpadów, wyjaśniając, że postanowiono nie wprowadzać zmian. 
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Podkreślił, że w przypadku gospodarstw jedno- lub dwuosobowych, szczególnie osób starszych 

z niskim zużyciem wody, dopuszczalne jest składanie pisemnych oświadczeń w tej sprawie. 

Burmistrz poinformował, że konsultacja z prawnikiem potwierdziła, że taka forma jest prawnie 

możliwa i pozwala uniknąć problemów wynikających z zbyt rygorystycznych zapisów. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie Gminy Drezdenko wraz z autopoprawkami zgłoszonymi przez 

Magdalenę Boczek- Zastępcę Kierownika Referatu Gospodarki Gminnej i Ochrony 

Środowiska. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Czesław Binkowski, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Damian Matela-Libera, Robert Mucha, 

Kamil Onichimowski, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, 

Mariusz Suchecki 

PRZECIW (1) 

Andrzej Miron 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Czekajło. 

Rada Miejska w obecności 14 radnych, 13 głosami „za” i jednym „przeciw” podjęła 

Uchwałę Nr XXXI/160/2025 z dnia 26 listopada 2025 roku w sprawie regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Drezdenko (uchwała stanowi załącznik 

nr 16 do niniejszego protokołu). 

 

Ad 15. 

Projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych 

odpadów, w zamian za uiszczaną przez właścicieli nieruchomości opłatę 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Drezdenko – 



32 
 

druk nr 163/25 – nagranie od minuty 04:57:30 do minuty 04:59:25 (projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu). 

Adam Kołwzan poprosił o uwzględnienie wszystkich poprawek zgłaszanych dzień wcześniej. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczaną przez właścicieli 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy 

Drezdenko wraz z uwagami zgłoszonymi przez Burmistrza Adama Kołwzana. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Czesław Binkowski, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Robert Mucha, 

Kamil Onichimowski, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, 

Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Czekajło. 

Rada Miejska w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXI/161/2025 

z dnia 26 listopada 2025 roku w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 

usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczaną przez właścicieli 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy 

Drezdenko  (uchwała stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu). 

 

Ad 16. 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad korzystania z cmentarzy komunalnych, 

położonych na obszarze gminy Drezdenko - druk nr 164/25 – nagranie od minuty 04:59:26 

do minuty 05:00:15 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu). 

Radni nie wnieśli uwag. 
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Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad korzystania 

z cmentarzy komunalnych, położonych na obszarze gminy Drezdenko - druk nr 164/25. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Czesław Binkowski, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Robert Mucha, 

Kamil Onichimowski, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, 

Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Czekajło. 

Rada Miejska w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXI/162/2025 

z dnia 26 listopada 2025 roku w sprawie ustalenia zasad korzystania z cmentarzy 

komunalnych, położonych na obszarze gminy Drezdenko (uchwała stanowi załącznik nr 20 

do niniejszego protokołu). 

 

Ad 17. 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie opłaty miejscowej - druk nr 170/25 

nagranie od minuty 05:00:16 do minuty 05:01:06 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 21 

do niniejszego protokołu). 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie opłaty 

miejscowej - druk nr 170/25.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Czesław Binkowski, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Robert Mucha, 



34 
 

Kamil Onichimowski, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, 

Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Czekajło. 

Rada Miejska w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXI/163/2025 

z dnia 26 listopada 2025 roku zmieniającą uchwałę w sprawie opłaty miejscowej (uchwała 

stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu). 

 

Ad 18. 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku 

od nieruchomości - druk nr 171/25 – nagranie od minuty 05:01:07 do minuty 05:01:45 

(projekt uchwały stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu). 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały zmieniający uchwałę w sprawie określenia 

wysokości stawek podatku od nieruchomości - druk nr 171/25. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Czesław Binkowski, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Robert Mucha, 

Kamil Onichimowski, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, 

Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Czekajło. 

Rada Miejska w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXI/164/2025 

z dnia 26 listopada 2025 roku zmieniającą uchwałę w sprawie określenia wysokości 
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stawek podatku od nieruchomości (uchwała stanowi załącznik nr 24 do niniejszego 

protokołu). 

 

Ad 19. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Drezdenko na 2025 rok - 

druk nr 172/25 - nagranie od minuty 05:01:46 do minuty 05:03:54 (projekt uchwały stanowi 

załącznik nr 25 do niniejszego protokołu). 

Skarbnik Gminy Anna Naumczyk poinformowała, że gmina Drezdenko otrzymała dotację 

z Urzędu Marszałkowskiego w wysokości 130 tys. zł. Kwotę tę wprowadzono po stronie 

dochodów (dział 926, rozdział 92601, §630) oraz po stronie wydatków (dział 926, rozdział 

92601, §606) na rozbudowę sportowej hali namiotowej przy Szkole Podstawowej 

w Niegosławiu o część socjalno-sanitarną z infrastrukturą techniczną i zagospodarowaniem 

terenu. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Drezdenko na 2025 rok wraz z autopoprawką zgłoszoną przez Anne Naumczyk- 

Skarbnika Gminy Drezdenko. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Czesław Binkowski, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Robert Mucha, 

Kamil Onichimowski, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, 

Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Czekajło. 

Rada Miejska w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXI/165/2025 

z dnia 26 listopada 2025 roku w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Drezdenko 

na 2025 rok (uchwała stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu). 
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Ad 20. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drezdenko 

na lata 2025- 2033 - druk nr 173/25 – nagranie od minuty 05:03:55 do minuty 05:05:35 

(projekt uchwały stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu). 

Adam Kołwzan wniósł autopoprawkę w podstawie prawnej, korygując numer Dziennika Ustaw 

na 2025.1483. Burmistrz zauważył, że po przyjęciu do budżetu 130 tys. zł, analogiczna zmiana 

powinna zostać uwzględniona również w wieloletniej prognozie finansowej. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Drezdenko na lata 2025- 2033 wraz z autopoprawkami zgłoszonymi 

przez Burmistrza Adama Kołwzana. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Czesław Binkowski, Katarzyna Czerwińska, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Robert Mucha, 

Kamil Onichimowski, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, 

Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Czekajło. 

Rada Miejska w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXI/166/2025 

z dnia 26 listopada 2025 roku w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Drezdenko na lata 2025- 2033 (uchwała stanowi załącznik 

nr 28 do niniejszego protokołu). 
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Ad 21. 

Zamknięcie obrad XXXI sesji Rady Miejskiej w Drezdenku – nagranie od minuty 

05:05:36 do minuty 05:05:54. 

Z uwagi na wyczerpanie wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej 

S. Dukaczewski podziękował wszystkim za udział i XXXI sesję Rady Miejskiej uznał 

za zakończoną. 

 

Protokół sporządziła:                                                                            

Ewa Gumna                      

                                                                                                  Przewodniczący Rady Miejskiej 

                                                                                                       /-/ Sebastian Dukaczewski 

 

 

 

 

Wyciąg z ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej 

(…) 

Art. 19. Organy, o których mowa w art. 18 ust. 1 i 2, sporządzają i udostępniają protokoły lub 

stenogramy swoich obrad, chyba że sporządzą i udostępnią materiały audiowizualne lub 

teleinformatyczne rejestrujące w pełni te obrady. 

Art. 20. Przepisy art. 18 i 19 stosuje się odpowiednio do pochodzących z powszechnych 

wyborów kolegialnych organów jednostek pomocniczych jednostek samorządu terytorialnego 

i ich kolegialnych organów pomocniczych. 

(…) 

Materiał audiowizualny dotyczący XXXI sesji Rady Miejskiej w Drezdenku został 

udostępniony pod adresem publikacyjnym: 

https://drezdenko.esesja.pl/transmisja/75630/xxxiasesjaaradyamiejskiejawadrezdenkuawadniu

a26alistopadaa2025ar.htm  

 

 

 

 

 

https://drezdenko.esesja.pl/transmisja/75630/xxxiasesjaaradyamiejskiejawadrezdenkuawadniua26alistopadaa2025ar.htm
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